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Пояснювальна записка 

 

Методика навчання природничої, громадянської та історичної освітніх галузей як 

навчальна дисципліна має на меті ознайомити зі змістом та завданнями уроків природничої, 

громадянської та історичної освітніх галузей у початковій школі та з особливостями 

побудови початкового курсу природничої, громадянської та історичної освітніх галузей; 

розкрити особливості організації уроку природничої, громадянської та історичної освітніх 

галузей у сучасній початковій школі, ознайомити з інноваційними формами та технологіями 

в освітньому процесі закладу початкової освіти. Зміст дисципліни охоплює основні 

положення, що стосуються організації освітньої діяльності в сучасному закладі початкової 

освіти. На підставі опанування ключових тем дисципліни, у студентів повинні сформуватися 

базові рівні знань щодо специфіки організації уроку природничої, громадянської та 

історичної освітніх галузей в сучасній початковій школі та формування якісного освітнього 

простору Нової української школи. Зазначений курс спрямований на розвиток здатності 

студентів самостійно набувати й удосконалювати фахові компетентності, забезпечує 

позитивну мотивацію здобуття знань з предмета, дає відчуття потреби в самоосвіті, формує 

стійкий інтерес до вивчення природничої, громадянської та історичної освітніх галузей, 

сприяє розвитку творчої особистості. 

Навчальний матеріал розподілений за модулями. Кожен модуль складається з підтем, 

які відповідають програмі. У першому модулі розкривається зміст методів та засобів 

методики викладання природничої, громадянської та історичної освітніх галузей, а також 

питання структури навчальних програм і підручників; планування й організація самостійних 

спостережень учнів; методів та методичних прийомів методики викладання природничої, 

громадянської та історичної освітніх галузей. У другому модулі опрацьовані форми 

навчання природничої, громадянської та історичної освітніх галузей, контроль та 

оцінювання навчальних досягнень, дидактичні макроструктури уроків, позакласна та 

позаурочна робота, а також схеми аналізу і самоаналізу уроків природничої, громадянської 

та історичної освітніх галузей. 

Передбачені також завдання для самостійної та індивідуальної роботи здобувачів 

вищої освіти. Для самостійного опрацювання пропонується перелік літератури, програми, 

документи і матеріали Міністерства освіти і науки України, а також статті провідних 

спеціалістів та науковців у галузі педагогічної освіти. З метою організації самостійної та 

індивідуальної роботи студентів пропонуються теми рефератів, завдань для контрольних і 

курсових робіт, примірний перелік питань до іспитів та Державної атестації, програми для 

комп’ютерного контролю знань студентів. 

Мета навчальної дисципліни – теоретична і практична підготовка майбутніх вчителів 

початкових класів щодо методики ознайомлення учнів з природою, формування 

професійної компетенції щодо організації і проведення навчальної та позанавчальної роботи 

з природничої, громадянської та історичної освітніх галузей у початковій школі, 

забезпечення розуміння сучасної природничо-наукової картини світу, формування уявлення 

про цілісність природи шляхом засвоєння системи інтегрованих знань про неживу та живу 

природу, основ екологічних знань; ознайомлення із основними методами вивчення Всесвіту 

та навколишнього середовища. 

Завдання вивчення дисципліни: 



• ознайомити здобувачів освіти з традиційними і нетрадиційними методами викладання 

природничої, громадянської та історичної освітніх галузей у початковій школі; 

• надати майбутнім учителям методичні рекомендації щодо проведення уроків «Я 

досліджую світ» та позакласних й позашкільних заходів з природничої, громадянської та 

історичної освітніх галузей у початковій школі з учнями 1 – 4 класів; 

• сформувати у майбутніх вчителів знання про об'єкт, предмет методики навчання 

природничої, громадянської та історичної освітніх галузей у початковій школі, про 

структуру і методи цілісного методичного дослідження; 

• сформувати уявлення структуру процесу навчання, зміст його структурних 

компонентів, зв'язків і відношень між ними, рівні процесу навчання в межах природничої, 

громадянської та історичної освітніх галузей у початковій школі, загальний спосіб їх 

визначення в конкретних педагогічних ситуаціях розкрити зміст і завдання методики 

природничої освітньої галузі як педагогічної науки і її зв'язки з іншими науками; 

• ознайомити студентів із шляхом включення знань про природу в практику навчання 

учнів початкової школи, розуміння об'єктивно існуючих зв'язків у системі «нежива природа 

– жива природа», «природа – людина»; 

• розглянути існуючи методи і прийоми ознайомлення учнів з природою, загальні 

питання методики (мета і завдання навчання, зміст, форми, засоби) та методику розкриття 

основних змістовних ліній природничої, громадянської та історичної освітніх галузей у 

початковій школі, формувати фахові уміння майбутніх вчителів початкової школи. 

Місце навчальної дисципліни в освітній програмі «Початкова освіта» 

У навчальній дисципліні «Методика навчання природничої, громадянської та 

історичної освітніх галузей» інтегрується: 

- психолого-педагогічний зміст дисциплін професійної підготовки, на основі якого 

побудовано методичну систему управління цілісним процесом навчання, а саме: 

«Педагогіка», «Вікова й педагогічна психологія», «Історія педагогіки», «Психологія 

загальна», 

- власне зміст пропедевтичних дисциплін циклу загальної підготовки, що у своїй 

єдності мають забезпечити формування загальної наукової цілісної картини світу, місця в 

ньому людини в молодших школярів, а саме: «Основи природознавства», «Основи екології», 

- емоційно-ціннісного ставлення до навколишнього світу та зв’язок з довкіллям: 

«Історія України», «Безпека життєдіяльності», «Філософія». 

Підготовка майбутніх учителів початкових класів здійснюється відповідно 

Професійного стандарту Вчителя початкових класів, Державного стандарту початкової 

освіти, Концепції Нової української школи. 

«Методика навчання природничої, громадянської та історичної освітніх галузей» як 

навчальна дисципліна сприяє формуванню таких компетентностей. 

Загальні компетентності: 

ЗК-1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК-2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної 

області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку 



суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності 

для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК-3. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

ЗК-5. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК-6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК-7. Здатність діяти соціально відповідально і свідомо. 

Фахові компетентності: 

ФК-1. Здатність спілкуватися державною та іноземною мовами як усно, так і письмово. 

ФК-3. Здатність до інтеграції та реалізації предметних знань як основи змісту освітніх 

галузей Державного стандарту початкової освіти: мовно-літературної, математичної, 

природничої, технологічної, інформатичної, соціальної і здоров’язбережувальної, 

громадянської та історичної, мистецької, фізкультурної. 

ФК-5. Здатність до проєктування осередків навчання, виховання й розвитку здобувачів 

початкової освіти. 

ФК-6. Здатність до організації освітнього процесу в початковій школі з урахуванням 

вікових та індивідуальних особливостей молодших школярів, розвитку в них критичного 

мислення та формування ціннісних орієнтацій. 

ФК-7. Здатність до моделювання змісту відповідно до очікуваних результатів 

навчання, добору оптимальних форм, методів, технологій та засобів формування ключових 

і предметних компетентностей молодших школярів у процесі вивчення освітніх галузей 

Державного стандарту початкової освіти: мовно-літературної, математичної, природничої, 

технологічної, інформатичної, соціальної і здоров’язбережувальної, громадянської та 

історичної, мистецької, фізкультурної. 

ФК-8. Здатність до збору, інтерпретації та застосування даних у сфері початкової 

освіти із використанням методів наукової діяльності до формування суджень, що 

враховують соціальні, наукові та етичні аспекти. 

ФК-9. Здатність до різних видів оцінювання навчальних досягнень здобувачів 

початкової освіти на засадах компетентнісного підходу. 

ФК-12. Здатність доносити до фахівців і нефахівців інформацію, ідеї, проблеми, 

рішення, власний досвід та аргументувати їх на засадах партнерської взаємодії в умовах 

початкової школи. 

Програмні результати навчання. 

ПРН-2. Управляти складною професійною діяльністю та проєктами в умовах 

початкової школи, виробляти та ухвалювати рішення в непередбачуваних робочих та 

навчальних контекстах. 

ПРН-4. Спілкуватися із професійних питань засобами державної та іноземної мов в 

усній та письмовій формах, застосовувати в освітньому процесі прийоми збагачення усного 

й писемного мовлення молодших школярів. 

ПРН-5. Організовувати освітній процес із використанням цифрових технологій та 

технологій дистанційного навчання молодших школярів, розвивати в учнів навички 

безпечного використання цифрових технологій та сервісів. 

ПРН-6. Інтегрувати та використовувати академічні предметні знання як основу змісту 

освітніх галузей Державного стандарту початкової освіти (мовно-літературної, 

математичної, природничої, технологічної, інформатичної, соціальної і 



здоров’язбережувальної, громадянської та історичної, мистецької, фізкультурної) та 

трансформувати їх у різні форми. 

ПРН-7. Планувати й здійснювати освітній процес з урахуванням вікових та 

індивідуальних особливостей молодших школярів, забезпечувати розвиток пізнавальної 

діяльності учнів, формувати в них мотивацію до навчання. 

ПРН-8. Організовувати конструктивну та партнерську взаємодію з учасниками 

освітнього процесу початкової школи, використовувати практики самозбереження 

психічного здоров’я, усвідомленого емоційного реагування. 

ПРН-9. Планувати та організовувати освітній процес у початковій школі, позаурочні й 

позашкільні заняття та заходи, використовуючи різні організаційні форми навчання та типи 

занять, із дотриманням принципу науковості та вимог нормативних документів початкової 

школи. 

ПРН-10. Використовувати в освітній практиці різні прийоми формувального, 

поточного і підсумкового оцінювання навчальних досягнень здобувачів початкової освіти, 

прийоми диференційованого оцінювання дітей з особливими освітніми потребами. 

ПРН-12. Застосовувати методи та прийоми навчання, інновації, міжпредметні зв’язки 

та інтегрувати зміст різних освітніх галузей в стандартних і нестандартних ситуаціях 

професійної діяльності в початковій школі, оцінювати результативність їх застосування. 

ПРН-13. Організовувати освітній простір з дотриманням принципів універсального 

дизайну, безпечно, проєктувати навчальні осередки у класі спільно з молодшими школярами 

з урахуванням їхніх вікових особливостей, інтересів і потреб, забезпечувати дотримання 

вимог безпеки життєдіяльності, санітарії та гігієни, створювати психологічно комфортні 

умови освітнього процесу. 

ПРН-14. Забезпечувати індивідуальний і диференційований розвиток здобувачів 

початкової освіти з особливими освітніми потребами відповідно до їхніх можливостей. 

ПРН-15. Здійснювати профілактичні заходи щодо збереження життя та фізичного й 

психічного здоров’я здобувачів початкової освіти, надавати їм домедичну допомогу (за 

потреби), планувати та реалізовувати заходи щодо попередження і протидії булінгу та 

різних проявів насильства чи будь-якої з форм дискримінації серед учнів початкової школи 

й інших учасників освітнього процесу. 

Методи, методики та технології: словесні (розповідь, бесіда, пояснення, лекція, 

обговорення, дискусія), наочні методи (ілюстрування, демонстрація, спостереження), 

проблемно-пошукові, дослідницькі, творчі методи; інформаційно-комунікаційні технології, 

інтерактивні технології. 

Індивідуальні завдання: проходження відкритих онлайн-курсів платформ (Prometheus, 

VUMonline, EdEra, Coursera, edX, FutureLearn тощо) з питань формування компетентності в 

природничих науках, екології, сталого розвитку / громадянської відповідальності (з 

обов’язковим отриманням сертифікату про проходження курсу). 

Політика курсу 

Академічна доброчесність. Представлені результати освітньої діяльності мають бути 

результатом власних творчих пошуків, отриманих у ході навчальної та науково-дослідної 

роботи.  

Комунікація: орієнтуватися на всіх учасників освітнього середовища в організації 

комунікації, враховувати їх індивідуальні особливості й потреби. 



Зміст дисципліни передбачає проведення лекційних, практичних і лабораторних 

занять, організацію самостійної (індивідуальної) роботи студентів. Самостійна робота 

студентів (вивчення літератури, виконання практичних завдань, написання рефератів та ін.) 

спрямована на поглиблене вивчення програмового матеріалу. Контроль за самостійною 

роботою здійснюється в усіх формах аудиторних занять та в процесі індивідуальної роботи 

зі студентами. 

Освітній процес передбачає комбінування теоретичної та практичної підготовки. 

Теоретичну частину спрямовано на перевірку рівня оволодіння темами, що опрацьовуються 

самостійно (індивідуально), та передбачає наукові бесіди, повідомлення, консультації, 

огляди на засадах студентоцентрованого підходу. Такі види занять можуть проходити в 

аудиторії, онлайн (Zoom, Googlе Meet), офлайн із використанням презентацій, у т.ч. у 

терміни, передбачені для консультацій викладача. Практичний блок містить завдання 

практичних і лабораторних занять, виконання яких формує професійні вміння, навички та 

здатності.  

Відвідування занять. Відвідування лекційних занять є добровільним вибором 

здобувача. Результати виконання практичних занять мають бути представлені викладачу на 

перевірку відповідно до розкладу занять особисто під час занять, або в режимі on-line, але 

не пізніше, ніж до наступного практичного заняття. 

Організаційні питання: з огляду на внесення Глухівської територіальної громади до 

переліку територіальних громад, які розташовані в районі проведення воєнних (бойових) 

дій,  проведення лекційних, практичних занять здійснюватиметься за допомогою сервісів 

Zoom (платформа для проведення відеоконференцій, онлайнзанять, онлайнконсультацій 

(https://zoom.us/), Google (meet.google.com) із відображенням покликань в ел. розкладі; 

- в асинхронному режимі – у Google Classroom. 

 

Для студентів, які не мають змоги систематично виходити на зв’язок, буде 

забезпечено освітню комунікацію через Viber, Telegram, WhatsApp:   

Мозуль Ірина Вікторівна, т. +380969705485, ел. пошта mozul.dubok@gmail.com 

https://zoom.us/


ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

«МЕТОДИКА НАВЧАННЯ ПРИРОДНИЧОЇ, ГРОМАДЯНСЬКОЇ ТА 

ІСТОРИЧНОЇ ОСВІТНІХ ГАЛУЗЕЙ» 

Характеристика 

дисципліни 

Напрям підготовки, 

спеціальність, 

освітньо-

кваліфікаційний 

рівень 

Академічний календар,  

види занять 

Кількість: 

Кредитів ЕСТS: 7 

 

Модулів: 3 

 

Змістових модулів: 3 

 

Загальний обсяг 

дисципліни: 210 год. 

 

Аудиторних годин на  

тиждень: 

 

Галузь знань: 01 

Педагогічна освіта 

 

Освітньо-

кваліфікаційний 

рівень: бакалавр 

 

Напрям 

підготовки:  

013 Початкова 

освіта 

 

Статус дисципліни: нормативна 

 

Курс: 2 (д.ф.) 

 

Семестр: 3, 4 (д. ф.) 

 

Всього годин: 104 (д. ф.). 

 

Лекції: 36 (д.ф.) 

 

Лабораторні: 28 (д. ф.) 

 

Практичні: 40 (д. ф.) 

 

СРС: 106 (д. ф.). 

 

Індивідуальна робота: 

 

Види підсумкового контролю:  

екзамен (4 с. – д.ф.) 

 



ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Змістовий модуль 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ МЕТОДИКИ 

НАВЧАННЯ ПРИРОДНИЧОЇ, ГРОМАДЯНСЬКОЇ ТА ІСТОРИЧНОЇ 

ОСВІТНІХ ГАЛУЗЕЙ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Тема 1. Методика навчання природничої, громадянської та історичної 

освітніх галузей як педагогічна наука у закладі вищої освіти. 

Тема 2. Особливості змісту природничої, громадянської та історичної 

освітніх галузей у початковій школі, принципи їх побудови. Аналіз нормативних 

документів. 

Тема 3. Особливості навчання природничої, громадянської та історичної 

освітніх галузей у 1-4 класах. Інтеграція природничої, громадянської та 

історичної освітніх галузей з іншими навчальними дисциплінами початкової 

школи. Підручник як основний засіб навчання. 

Тема 4. Розвиток пізнавальних здібностей молодших школярів у процесі 

опанування природничою, громадянською та історичною освітніми галузями. 

Тема 5. Методика формування уявлень і понять на уроках природничої, 

громадянської та історичної освітніх галузей у початкових класах. 

 

Змістовий модуль 2. МЕТОДИ ТА ЗАСОБИ НАВЧАННЯ 

ПРИРОДНИЧОЇ, ГРОМАДЯНСЬКОЇ ТА ІСТОРИЧНОЇ ОСВІТНІХ 

ГАЛУЗЕЙ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Тема 6. Словесні методи навчання природничої, громадянської та 

історичної освітніх галузей в початкових класах. 

Тема 7. Методика використання наочних методів та засобів навчання на 

уроках з природничої, громадянської та історичної освітніх галузей. 

Тема 8. Методика організації фенологічних спостережень у 1–4 класах. 

Тема 9. Досліди з природничої, громадянської та історичної освітніх галузей 

на уроках в 1–4 класах. 

Тема 10. Методика використання натуральних наочних посібників (гербарії, 

колекції, опудала, вологі препарати, живі об’єкти) в процесі вивчення 

природничої, громадянської та історичної освітніх галузей молодшими 

школярами. 



Тема 11. Методика використання карт та глобусу в процесі опанування 

молодшими школярами природничою, громадянською та історичною освітніми 

галузями. 

Тема 12. Матеріальна база навчання природничої, громадянської та 

історичної освітніх галузей (краєзнавчий куточок, живий куточок, пришкільна 

навчально-дослідна ділянка, географічний майданчик). 

 

Змістовий модуль 3. ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАННЯ 

ПРИРОДНИЧОЇ, ГРОМАДЯНСЬКОЇ ТА ІСТОРИЧНОЇ ОСВІТНІХ 

ГАЛУЗЕЙ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Тема 13. Урок – основна форма організації навчання природничої, 

громадянської та історичної освітніх галузей у 1-4 класах. 

Тема 14. Методика організації домашньої, позаурочної та позакласної 

роботи з природничої, громадянської та історичної освітніх галузей в початковій 

школі. 

Тема 15. Методика проведення практичних і лабораторних робіт з 

природничої, громадянської та історичної освітніх галузей. 

Тема 16. Методика проведення екскурсій з природничої, громадянської та 

історичної освітніх галузей у початкових класах. 

Тема 17. Контроль і оцінювання навчальних досягнень молодших школярів 

з природничої, громадянської та історичної освітніх галузей у 1-4 класах. 

Тема 18. Використання різноманітних педагогічних технологій у навчанні 

природничої, громадянської та історичної освітніх галузей у початкових класах. 

Тема 19. Виховна робота з учнями з природничої, громадянської та 

історичної освітніх галузей у початкових класах. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Питання до семестрового екзамену 

з «Методики навчання природничої, громадянської та історичної 

освітніх галузей» для студентів бакалаврату ННІ ПП 

 

1. Мета, цілі і завдання природничої, громадянської, історичної освітніх 

галузей у початковій школі. 

2. Загальнодидактичні і специфічні принципи структурування матеріалу 

програм і підручників з інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

3. Розвиток пізнавальних здібностей молодших школярів у процесі вивчення 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ»: спостережливості, уваги, логічного  і 

образного мислення, пам’яті, уяви, фантазії, пізнавального інтересу. 

4. Розвиток загальнопізнавальних умінь здобувачів початкової освіти у 

процесі навчання інтегрованого курсу «Я досліджую світ» (виділяти істотне, 

порівнювати, узагальнювати, встановлювати зв’язки і залежності, різнобічно 

розглядати предмет). 

5. Методика формування природничих і суспільствознавчих уявлень і понять 

у здобувачів початкової освіти. 

6. Методи та методичні прийоми навчання «Я досліджую світ» у початковій 

школі, їх класифікація. 

7. Словесні методи на уроках «Я досліджую світ» у початковій школі, їх види 

та методика використання (розповідь, бесіда, пояснення, інструктаж). 

8. Наочні методи навчання інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у 

початкових класах, їх характеристика. 

9. Засоби навчання, їх класифікація і значення, методика використання в 

процесі навчання інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у початковій школі. 

10. Методика використання технічних засобів на уроках і в позакласній роботі 

з інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у 1-4 класах. 

11. Методика використання графічних засобів на уроках з інтегрованого курсу 

«Я досліджую світ» у 1-4 класах. 

12. Методика використання натуральних засобів (гербарії, колекції, опудала, 

вологі препарати) на уроках з інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у 1-4 

класах. 

13. Методика роботи з географічною картою і глобусом на уроках з 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у початкових класах. 

14. Методика формування поняття «план місцевості» на уроках з 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у початкових класах. 

15. Методика проведення дослідів з об’єктами живої і неживої природи зі 

здобувачами початкової освіти у процесі навчання інтегрованого курсу «Я 

досліджую світ». 



16. Спостереження – основний метод вивчення природничої освітньої галузі в 

початковій школі. Зміст фенологічних спостережень за змінами у неживій і 

живій природі протягом сезонів року у 1-4 класах. Завдання для спостережень 

репродуктивного, пізнавального і творчого характеру. 

17. Урок як основна форма організації освітнього процесу. Класифікація, типи 

уроків з інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у початковій школі. Макро- і 

мікроструктура уроків різних типів. 

18. Вимоги до сучасного уроку з інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

Підготовка вчителя до уроку. 

19. Предметний урок з природничої освітньої галузі та методика його 

проведення у початкових класах. 

20. Дослідницька і практична робота з молодшими школярами на пришкільній 

навчально-дослідній ділянці. 

21. Дослідницька і практична робота з молодшими школярами в куточку живої 

природи. 

22. Дослідницька і практична робота з молодшими школярами в краєзнавчому 

куточку. 

23. Дослідницька і практична робота з молодшими школярами на 

географічному майданчику. 

24. Самостійна робота учнів з інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у 

початкових класах: значення, види завдань, диференційований підхід та вимоги 

до організації. 

25. Позакласна і позаурочна робота з інтегрованого курсу «Я досліджую світ» 

з молодшими школярами, їх значення, форми, вимоги до організації. 

26. Екскурсії з інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у початкових класах, 

їх види, значення, методика організації і проведення. 

27. Види контролю і перевірки знань учнів у процесі навчання здобувачів 

початкової освіти інтегрованому курсу «Я досліджую світ». 

28. Методика використання ігор у процесі навчання молодших школярів 

інтегрованому курсу «Я досліджую світ». 

29. Проєктна діяльність здобувачів початкової освіти в процесі опанування 

інтегрованим курсом «Я досліджую світ». 

30. Методика роботи з підручником та дитячою художньою і науково-

популярною літературою з інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

31. Використання народознавчого матеріалу (народного календаря, прислів’їв, 

віршів, загадок, прикмет, знайомство з трудовими народними традиціями, 

здобутками етнопедагогіки) у процесі навчання учнів початкових класів 

інтегрованому курсу «Я досліджую світ». 

32. Використання сучасних педагогічних технологій на уроках інтегрованого 

курсу «Я досліджую світ» у початковій школі. 



33. Формування ключових і предметних компетентностей молодших школярів 

у процесі опанування природничою, громадянською, історичною освітніми 

галузями. 

34. Мета і завдання екологічної освіти в початковій школі (виходячи з 

екологічної ситуації в Україні і глобальних екологічних проблем). 

35. Екологічне виховання здобувачів початкової освіти. Інноваційні форми і 

методи реалізації змісту екологічної освіти у початкових класах 

Природоохоронна робота з молодшими школярами у процесі навчання 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

36. Естетичне виховання учнів початкових класів у процесі навчання 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ». Використання творів мистецтва на 

уроках. 

37. Морально-етичне виховання учнів початкових класів у процесі навчання 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

38. Громадянське і патріотичне виховання учнів початкових класів у процесі 

навчання інтегрованому курсу «Я досліджую світ». 

39. Особливості вивчення інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у 4 класі. 

40. Особливості вивчення інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у 3 класі. 

41. Особливості вивчення інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у 2 класі. 

42. Особливості вивчення інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у 1 класі. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Критерії оцінювання знань і вмінь студентів 

з предмета МЕТОДИКА НАВЧАННЯ ПРИРОДНИЧОЇ, ГРОМАДЯНСЬКОЇ ТА 

ІСТОРИЧНОЇ ОСВІТНІХ ГАЛУЗЕЙ» 

Оцінка 

ECTS 

Середньозважений 

бал, що формує 

інтервальну шкалу 

Національна  оцінка 

1 2 3 

А 4,51-5,00 5 Відмінно –  високий рівень оволодіння навчальним матеріалом. 

Студент виявляє глибокі, міцні, узагальнені, системні знання з 

предмета; володіє уміннями застосовувати знання; критично 

оцінює нові психолого–педагогічні теорії, ідеї; використовує 

додаткові наукові джерела та матеріал; володіє предметною 

термінологією. 

В 4,01-4,50 4 Добре – достатній рівень оволодіння  навчальним матеріалом. 

Студент виявляє досить міцні знання з предмета; може 

зіставити, узагальнювати, систематизувати інформацію з 

допомогою викладача; вільно застосовує вивчений матеріал у 

стандартних практичних ситуаціях; самостійно опрацьовує 

навчальний матеріал, в тому числі публікації методичного 

характеру; в цілому володіє предметною термінологією. 

С 3,50-4,00 4 Добре – середньо-достатній рівень володіння навчальним 

матеріалом. Студент здатний застосовувати вивчений матеріал 

на рівні стандартних ситуацій, контролювати свої дії; 

самостійно користується навчально–методичним матеріалом; 

знання предметної термінології нестійкі. 

D 2,83-3,43 3 Задовільно – середній рівень  володіння навчальним 

матеріалом. Знання неповні, поверхові; значну частину 

матеріалу студент засвоює на репродуктивному рівні; виявляє 

фрагментарні навички в роботі з джерелами науково–

методичної інформації, в той час має стійкі навички роботи з 

конспектом; володіння термінологією недостатньо осмислене. 

Е 2,51-2,75 3 Задовільно – рівень володіння навчальним матеріалом, 

практичними вміннями й навичками визначається нижче 

середнього. Студент володіє матеріалом на початковому рівні; 

відповіді його неповні, фрагментарні; має значні труднощі в 

роботі з науково–методичними джерелами; дає відповіді на 

прості, елементарні питання з предмета; термінологією не 

володіє. 

FX 2,00-2,50 2 Незадовільно – низький рівень володіння навчальним 

матеріалом. Студент володіє навчальним матеріалом на 

елементарному рівні засвоєння; опанування знаннями, 

уміннями викликає значні труднощі, що потребує додаткових 

занять з дисципліни. 

F 0,00-1,99 2 Незадовільно – низький рівень знань із дисципліни, відсутність 

практичних умінь і навичок, що є підставою для повторного 

вивчення дисципліни 
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26. Нарочна Л.К., Ковальчук Г.В., Гончарова К.Д. Методика викладання 
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